



老师与家长沟通交流

大同一职中 家校携手共育学生成长

本报讯(记者 闫春平)为进一步促进学校、教师与家长的沟通交流,更好地形成家校教育合力,促进学生健康成长,日前,大同市第一高级职业中学校召开2023—2024学年度第一学期期中家长会。

家长会伊始,该校校长闫平紧紧围绕“让我们成为孩子成长的合伙人”这一话题,从珍惜陪伴、关注成长、提升信心、示范榜样等方面对家长提出要求,希望家长多关注孩子的身心健康,让孩子的身心得到全面发展。“学校教师也将继续坚守育人初心,努力做学生学习中的领路人、生活中的贴心人、成长中的助梦人。”

随后,各班主任从班级介绍、阶段变化、习惯养成、学科教育、家校共育等方面与家长进行交

流,对学生的出色表现提出了表扬,也指出了学生成长中的不足之处。同时,针对下半学期的教育教学工作思路与家长进行了沟通,希望家长全力配合学校,共同做好学生在安全、法治、文明礼仪、生活习惯等方面的教育工作。各科任课老师也结合学生的特点和平时的表现与家长进行了交流。

教育是学校和家庭的同频共振,是老师和家长的双向奔赴。此次家长会的召开,不仅加深了家校之间的沟通,更为家校之间的合作建立了良好的信任。会后,家长们纷纷表示,此次家长会加深了大家对学校教育工作的了解,也更加明确了自己在家庭教育中的职责,今后一定会全力配合学校各项工作,促进孩子身心健康成长。



市歌舞剧院交响音乐会在市职教中心举行

本报讯(记者 曹珂)为进一步推动中华优秀传统文化的传承与发展,日前,2023年大同市戏曲进校园活动在大同市职业教育中心举行,大同市歌舞剧院交响音乐会为该校800多名师生带来了一场精彩纷呈的视听盛宴。

此次交响音乐会以一首激越明快的《红旗颂》合奏拉开帷幕,随后,《茉莉花》《母亲》《梧桐树》《我的中国心》《激情燃烧的岁月》《把一切献给党》等15首男女高音

独唱和演奏曲、集体合唱有序登场,音乐或雄浑壮阔、或轻松欢快,赢得现场师生的热烈掌声。

该校校长刘寰表示,市歌舞剧院的精彩演出,不仅让师生感受到了音乐带来的无限魅力,也为学子们点燃了不负青春韶华、奋进新征程的热情。接下来,学校将继续开展传承发展中华优秀传统文化的活动,不断提升学生传统文化素养,为我市创建全国文明城市、建设文化强市和全方位推动高质量发展聚力赋能。



培训会现场

大同幼师 扎实推进“三风”建设

本报讯(记者 解慧)为进一步加强教师队伍建设,提升班主任管理水平,近日,大同市幼儿师范学校组织全体班主任召开校风教风学风专题培训会。

培训会上,校领导围绕学校“三风”建设实施方案,总结分析了相关工作开展情况,安排部署了下一阶段工作任务。班主任代表从加强师德师风建设、细化学生行为规范、打造特色班级文化和丰富校园文化等方面分享了班级管理先进经验。

自学校开展“三风”建设以来,各部门密切配合、认真落实,以优良教风带学风,以规范管理

促校风。通过开展法治教育和安全教育,提高学生的法律意识和安全意识;举办班主任能力大赛,考察班主任的综合素质和处理突发事件的能力;利用升旗仪式、校园广播和班会等对学生进行德育教育,培养学生良好的文明礼仪和日常行为习惯;定期开展学生评优评先活动,激励全体学生向榜样看齐,增强学习的主动性和积极性。

培训结束后,班主任纷纷表示,今后会将培训所学运用到日常班级管理工作中,不断更新教育理念,加强自身师德修养,为学校高质量发展贡献力量。

大同师专:构建书香校园 推动师生阅读

本报讯(记者 解慧)为丰富校园文化生活,提高师生综合素质,近日,大同师范高等专科学校开展了“全民终身学习活动周”系列活动。

此次活动以“让学习成为一种生活方式”为主题,利用校园广播、电子屏、宣传栏、黑板报、微信公众号等形式广泛宣传全民学习、终身学习理念,激发师生学习的积极性,营造全民终身学习的氛围。

活动期间,各班级召开主题班会,通过分享古今中外名人读书的故事,让学生认识到终身学习的目的和意义,鼓励学生坚持阅读,培养良好的阅读习惯;举办读书分享会,分享自己喜欢的读物,交流读

书心得,引导广大师生多读书、读好书;各系部开展阅读推广活动,面向师生征集“最美阅读推广人”“最美读书声”“最美读书身影”等,在全校形成人人读书的良好氛围;邀请专家、学者、技术能手、优秀毕业生等走进校园,以专题讲座、读书沙龙等形式,交流推荐影响人生的好书;在学校走廊空闲区域设置读书区,各班建立班级图书角,添置图书架,方便学生随时阅读。

接下来,大同师专将以此次活动为契机,持续开展校园读书节、主题读书月、阅读成果展示、演讲比赛等活动,不断提高师生的阅读兴趣和阅读能力,助推书香校园建设。



学生分享读书心得



师生消防演练

大同二职中 开展消防演练培训活动

本报讯(记者 柴宁)为保障全校师生安全,防止突发事件的发生,近日,大同市第二高级职业中学校开展消防演练培训活动。

活动中,该校负责人从灭火器的类型及使用、日常生活中需要注意的消防知识、面临火灾时的处置原则等方面对全体教职工和学生进行了消防安全知识培训。同时,为了帮助师生掌握干粉灭火器的

使用方法,组织师生进行了实战演练。

此次活动既有效提高了师生消防安全意识,又增强了学校对突发火灾事故的应急组织能力和处理能力。下一步,学校将持续提高师生安全意识,强化师生消防培训演练,筑牢校园安全的“防火墙”,为师生提供一个更加安全、更加稳定的校园环境。

■ 图片新闻 ■



小记者参观长城绘画展

11月25日,50多名大同日报小记者走进山西大同大学参观“长城魂——行走长城绘画巡回展”,近距离感受长城之美,了解长城文化。

油画《娘子关》《千年守望》、水彩《秋染长城》《风骨犹存》、彩墨《长城远望》、中国画《古关春晓》……步入展厅,映入眼帘的是一幅幅展现长城壮阔美景的绘画作品。“赵善君、姚远、刘伯务等8位艺术家用手中的画笔,把长城的沧桑之美、生态人文以及对长城的热爱展现得淋漓尽致。”参观中,大同市长城文化旅游协会会长袁建琴老师向小记者们认真讲解大同长城的历史及保护现状等。“通过《敌国初雪》《老营堡的冬天》这几幅作品,我们可以看到长城脚下的村落美景。”聆听着袁老师的讲解,小记者们感受着大同长城的沧桑巨变和粗犷昂扬之美,不时发出赞美之声。

“随着不同季节的变化,长城脚下的一景一物、一草一木、一砖一瓦,都让我们感受到了古韵长城的独特魅力,这不仅是一种美的体验,更是一种文化的熏陶,感觉很亲切、很自豪。”活动结束后,小记者们互相分享活动感受和收获。 本报记者 闫春平 摄

